
令和６年度第２回日進市保健センター運営協議会議事録

【概要】

日 時  令和７年３月１０日（月）午後１時３０分から午後２時２５分まで

場 所  日進市保健センター２階会議室

出席者  （委員７名）

澁谷 いづみ（愛知県瀬戸保健所長）、東 公彦（歯科医師）岡島 淳（薬剤師）、

恒川 敬和（保健センター診療管理者）、青山 雅道（日進市社会福祉協議会長）、 
佐藤 里美（日進市地域女性団体連絡協議会長）、市川 みどり（学識経験者）

（順不同）

欠席者  ５名 

事務局 棚瀬 浩三（健康こども部長）、西尾 直樹（健康課長）、

小川 まゆみ（同課主幹）、浅井 美加（同課課長補佐）、

藤井 明子（同課課長補佐）、森 理恵（同課成人保健係長）、

増山 春江（同課成人保健係保健専門員）、早河 佳世（同課保健企画係主任）、

八木佳紀（同課保健企画係主事）

傍聴の可否 可

傍聴の有無 無

【内容】

事務局 あいさつ

会議の開催にあたり、青山会長からご挨拶をお願いします。

会 長  あいさつ

事務局   ありがとうございます。次に配布資料の確認をさせていただきます。不足がございま

したら、お申し出ください。

 それでは、以後の議事進行は青山会長にお願いいたします。

会 長  それでは、議事に入ります。

 本協議会は傍聴が可能な会議となっています。本日傍聴希望者はありますか。 

事務局 傍聴希望者はございません。 

会 長 傍聴の申込みはありませんので、本日の会議の公開はなしとします。 

それでは、次第にしたがって議事を進めます。 

議題(１)令和６年度事業実施状況の母子保健事業について事務局説明をお願いします。 

事務局 ア 母子保健事業について（資料№１）を説明



会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いし 

ます。特にないようですので、次の議題へ進みます。 

  成人保健事業について事務局説明をお願いします。 

 

事務局   イ 成人保健事業について（資料№２）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委 員   がん検診受診率に伸び悩んでいるということで、企業と協力してチラシを配布したこ

とは非常によい取り組みです。何か他にも受診率向上に工夫していること、あるいは

企業をターゲットにチラシを配布した発想の部分について追加説明をお願いします。 

 

事務局   企業については、市と協定を結んでいる企業の生命保険会社にご協力いただき、日進

市民へ保険のご案内に回る際、がん検診のチラシを配布してもらっています。また、

スギ薬局の店頭にがん検診のポスターを掲示してもらっています。 

 

委 員   市民の皆さんの目のつくところに PR をして頂けることは非常にいいことと思います。 

      保健所も地域職域の連携会議を開催しており、いろいろな企業と協力して健康づくり

をすることの意味やデータを出しておりますのでご活用いただければと思います。 

       

会 長   他にご意見ご質問はよろしいでしょうか。 

      次に予防接種事業について事務局から説明をお願いします。 

 

事務局   ウ 予防接種事業について（資料 No.3）を説明 

 

会 長   只今の説明について、ご意見ご質問があればよろしくお願いします。 

 

委 員   予防接種の中で麻疹についてですが、つい先日海外から帰国した方が麻疹に感染して

おり、名古屋や瀬戸保健所管内の店舗を利用し経過観察中の方がいます。 

      日本に元々あった麻疹はなくなっていますが、今、輸入麻疹が入ってきています。 

実際には、予防接種接種率が９５％以上確保されていないと、集団感染を引き起こす

可能性があります。接種率の動向に注意していただき９５％以上に必ず毎年上げてお

くということが大事だと思いますので再度よろしくお願いします。 

 

会 長   感染の一報が出て、その後その方から罹患したということでしょうか。 

 

委 員   実際患者は名古屋の方ですが、管内の店舗を利用しておられますし、同じ飛行機に乗

ってきた方からも出ております。また他の地域でも出ておりますので決してなくなっ

たわけではありません。昔は麻疹や風疹も外来で診ましたが、ここ何年かは本当の麻

疹を診たことのない先生が大勢いらっしゃるので診断が難しい可能性もあります。 



      血液検査で抗体検査を保健所に言っていただければ出すので、医師会の先生方には疑

いでも構わないので声を掛けていただくようお願いをしております。 

 

会 長   ありがとうございました。他にご意見ご質問はよろしいでしょうか。 

      では次に、いきいき健康プランにっしん２１推進事業について事務局から説明をお願

いします。 

 

事務局   エ いきいき健康プランにっしん２１推進事業について（資料 No.4）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

   特にないようですので、続きまして議題（２）令和７年度保健事業計画（案）について 

   資料 No.5 と資料 No.4-3 について事務局から説明をお願いします。 

 

事務局   令和７年度保健事業計画（案）について（資料 No.5 と資料 No.4-3）を説明 
 

会 長   それでは、ご意見ご質問等ありましたらお願いします。 

 

委 員   資料 No.4-3 こころの健康づくり、精神保健対策の部分について、こころの健康啓発、 

      あるいは健康講演会と書かれています。こころの問題と言っても働き盛りの人、女性

の問題、あるいは自殺対策や引きこもり対策等さまざまなこころの問題があるかと思

いますが、啓発や講演会というのは具体的にどんな対象にどのような内容の啓発をさ

れるのか教えていただければと思います。 

 

事務局   こころの講演会は年１回実施しており、全市民及び市内在住在勤在学を対象としてい 

ます。テーマはその時々で変えて、ポピュレーションアプローチとして実施していま 

す。今年度は大人の発達障害を題材にしました。 

こころの健康啓発については、広く一般的にはなってしまいますが、広報で１ページ 

活用しこころのほっとする言葉を紹介しました。また、ホームページにこころの健康 

というページがありまして、広く一般的な内容でこころの問題は身近なものであるこ 

とや相談先の情報を掲載しています。 

 

委 員   令和７年度はどのようなテーマでやられるのですか。 

 

事務局   令和７年度はこれからテーマを決めていこうかと思います。 

 

会 長   他に意見や質問はありますか。 
      それでは、本日予定の議題は以上となりますが、委員の皆様から保健センター全体に 

ついてまたは保健行政に関することについてご意見ご質問等はありますでしょうか。 
 

委 員   たくさんの項目がありいろいろ頑張っていただいていることは承知しておりますが、 



      人員的に保健センターとして足りているのか、もう一つは、パーセンテージが色々示 
されているが、日進市内のデータを１００％収集出来たものなのかについて教えて下 
さい。 

 
事務局   体制の方は、必要な業務が行える人員は整えています。出来るだけ DX をすすめ、 
      事務作業に係るコストを抑えて業務の効率化を図る取り組みを行っております。 
      ここに示されているさまざまな数値は、市で把握できている分の数値になります。 
 
会 長   その他、ご意見ご質問はありますでしょうか。 

それでは、次第（3）その他について事務局から何か報告がありますでしょうか。 
 
事務局   特にございません。 
 
会 長   全ての議事は終了しました。皆様には貴重なご意見をいただくとともに、会の進行に 

ご協力いただきありがとうございました。それでは事務局お願いします。 
 
事務局   本日は皆様のご参加をいただき、またご意見をいただき誠にありがとうございました。 

これをもちまして令和６年度第２回保健センター運営協議会を終了いたします。委員

の皆様におかれましては、２年間の長きにわたり貴重なご意見をいただき、厚く御礼

申し上げます。今後とも、保健センターの運営にご支援賜りますようお願い申し上げ

ます。本日はありがとうございました。 
（午後２時２５分終了） 


